

郑州首次开通社区到小学定制公交

从家到校园,定时定点一站直达



孩子们坐上从社区到学校的定制公交

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者张倩 文/图) 2月23日早上7点30分,随着郑州公交第二运营公司的定制专车分别从数码公寓、恒大名都站出发,两条社区定制公交开始发车运行。据悉,这是郑州市首次开通的从社区到小学的定制公交。

此次新开的两条公交定制专线主要服务于附近的居民早晚高峰接送孩子上下学。专线采取定时、定点、一站式到达运营模式,涉及黄河路一小、文化路二小两所学校。定制公交的开通大大方便了附近居民出行,也缓解了学校周围的交通压力。

居民李女士说:“自己住在数码公寓小区,在北边上班。为了避免上班迟到,平时早上送孩子都是7点从家走,把孩子送到学校外后,自己再骑30分钟左右电动车去上班。现在定制公交专线开通后,很方便。开通第一天,自己先带着孩子专门走一遍路线,以后孩子就可以独自一人上学了。”

“我们住的位置到学校虽然不算特别远,但要经过的路段复杂。”金水区正弘数码公寓的业主介绍,该小区孩子上

学均依靠私家车接送或老人骑车,一方面途经的路段车流较大出行很不安全,另一方面很多家长因为工作原因不能按时接送孩子,所以小区居民对开通专线公交呼声较高。他们积极与郑州公交第二运营公司四车队进行了对接、调研,前期调查共计收到500余户居民反馈信息。

为确保学生乘车安全,四车队提前规划,选派经验丰富的星级车长对定制线路走向、行驶时间进行了试跑和测算,还根据学生放学时间不同,对多点发车等相关问题进行了严谨规划。“学生放学时间不同,定制专车的发车时间也要合理安排,才能保证学生放学后就能有车坐”。经过一周的试运营,两条从家园到校园“一站式”直达的定制线路正式开通。

据了解,郑州公交第二运营公司也会根据市民出行需求开通具有安全快速、定点定时、一人一座为特点的定制公交专线,实现“一站式”直达的无缝接驳服务。



■ 接送孩子难,专车来了

■ 没找到工作,岗位来了



9000余个就业岗位 本周六在郑州体育馆等你

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者董艳竹 通讯员陈应哲) 记者2月23日从共青团郑州市委获悉,为精准服务青年人才就业,实现求职青年与招聘企业的近距离对接,共青团郑州市委联合52就业网将于2月25日(周六)上午8时30分至12时30分在郑州体育馆(人民路1号)举办“近悦远来乐业商都”2023年春季青年人才大型招聘会(第二场)。

本次招聘会共邀请190家大中型企业、知名企业、国企等用人单位参加,涵盖房产建筑、土木工程、餐饮酒店、教育培训、IT技术、机械制造、文化传媒、生物医药等多个行业,提供就业岗位9000余个。

截至目前,豫开集团、河南台兴房产(中陆集团)、新华电脑学院、百果园实业、赞稳智能科技、沃美食品、酒微利贸易、优德医疗、中泰医疗、福瑞堂制药、北路智控集团、瑞视仪表、汇丰钢结构、超普汽车、粤海酒店、先利达化工、爱恒通讯、百家实业、易成新能源、汇茂农产品、超前涂料、豫谷粮仓、全星传媒、卧龙设备豫科生物、顺通房产、大丰实业等100多家知名企业、优秀民营企业报名参会。

需要提前了解参会企业信息及岗位信息的求职者可关注52就业网微信公众号。

■ 电梯出故障,提醒来了

被困电梯怎么办? 救援演练为你支招儿

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者马燕 李江 通讯员苏峥) “我们现在要对你们进行救援,请往后退远一些,稍后可能有些颠簸,你们不要害怕。”2月22日下午,郑东新区市场监督管理局在绿地双子塔组织开展电梯应急救援演练活动,开展“乘客电梯突发故障停电困人”和“扶梯梳齿板卡入异物”两个项目的模拟救援。50余家维保企业、场地物业等70余人参与。

在模拟“乘客电梯突发故障停电困人”救援环节,电梯呼救、物业公司接报、派出救援人员、开展救援、成功脱困、排查隐患等环

节有条不紊地进行,5分钟后被困人员成功脱困。整个过程中,救援人员与被困人员持续进行沟通安抚,被困人员脱困后状态良好。本次应急演练还进行了“扶梯梳齿板卡入异物”模拟救援。现场巡查物业人员第一时间按下电梯紧急制动按钮,随后通知电梯维保公司救援人员开展规范救援,并对制动扶梯可能存在的安全隐患进行全面排查。

据介绍,电梯是市民生活中最常用的特种设备,郑东新区现有电梯14831台。演练活动场地郑东新区绿地双子塔南塔有办公人员5000人左右,电梯61部,属

于人员密集场所,在此开展演练活动具有代表性。活动要求,各维保企业要在一个月内普遍开展演练活动,进行自我检查提升,并把演练情况汇总上报。

■ 提醒市民

电梯出故障最多的是在使用环节上,不安全、不文明的乘梯行为是导致电梯故障的重要原因之一。大家要爱护电梯、文明乘梯、安全出行。一旦被困电梯,千万不要惊慌,保持冷静,通过电梯轿厢内的紧急报警装置或者拨打电梯应急救援电话96333求助,等待救援,切不可采取撬门、扒门等方式自救。

■ 动物咬伤人,处置来了

市六院狂犬病暴露预防 处置门诊24小时接诊

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者邢进 通讯员王璞) 春季是被动物咬伤的高发期。为更好地预防控制狂犬病的风险,方便被动物致伤的市民得到及时规范的处置和接种疫苗及咨询,经人员培训、相关证件办理批准后,郑州市六院狂犬病暴露预防处置门诊于2月23日正式开诊。该门诊由专业医师24小时接诊,节假日无休,市民如遇动物咬伤可随时至该门诊进行妥善处理。

狂犬病是我国乙类传染病,病死率高达100%,严重威胁着我国居民健康,及时进行伤口处置及接种狂犬病疫苗是非常有效和必要的预防措施。狂犬病潜伏期一般为1至3个月,极少数短至两周以内或长至一年以上。